

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (7464)

Среда, 31 января 1962 г.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

Новое, передовое — В ЖИЗНЬ

В 1961 году многие наши предприятия добились хороших результатов. В целом по городу план по выпуску валовой продукции выполнен на 101,7 процента. Хорошо работали коллективы шахт имени С. М. Кирова, 7 ноября, «Польсаевская-Северная». Справились с заданием все заводы и целый ряд других предприятий.

Однако эти успехи не дают права успокаиваться. Мы еще не научились работать ритмично, без перебоев и штурмовщины, выполнять план каждым предприятием, цехом, участком.

Основным условием выполнения планов является внедрение нового, передового. А хорошего на нашем руднике много.

Весь Кузбасс знает о замечательном почете И. С. Корнева с шахты «Польсаевская-1». Этот почит был подхвачен многими шахтерами нашего рудника. Хороших результатов в этом соревновании добились бригады тов. Давыдова с шахты имени С. М. Кирова, тов. Мясарова с шахты имени 7 ноября, тов. Савченко с шахты «Журилка-3» и другие, которые выдали десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Но это патристическое начинание на руднике развивалось медленно. Так, в январе из 86 комбайновых лав его поддержало только 37, а справились со взятыми обязательствами — 19. И только в конце года дело несколько улучшилось и с обязательствами справились сорок шесть бригад.

В соревнование за плюс 500 не были вовлечены все горняки рудника. Безусловно это явилось немалой причиной того, что сорок восемь процентов рабочих комбайновых лав не выполнили норм выработки.

На шахтах рудника незаслуженно начали забывать хорошее начинание коллектива одиннадцатого участка шахты имени С. М. Кирова, который решил бороться за рентабельную работу, экономное расходование материалов и повышение производительности труда. Сегодня этот почин надо поднять с новой силой.

Нельзя дальше терпеть такого положения, когда планы подготовки очистного фронта из года в год не выполняются. Главная причина этого заключается в том, что в подготовительных забоях мало механизация работ. Да и имеющаяся проходческая техника плохо используется. Так, например, из 63 проходческих комбайнов в работе было только 28.

Есть 150 километров нового пути!

Головной отряд строителей Северной железной дороги Урал-Обь, прорубающей тайгу на ханты-мансийской земле, оставил позади двухсотый километр и ушел дальше. Коллектив путейщиков проложил рельсовый путь до 150 километра.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПОМОЩНИКИ ЧЕЛОВЕКА

ТБИЛИСИ. 22 тысячи математических операций в секунду производит новая вычислительная машина, созданная сотрудниками Тбилисского научно-исследовательского института приборов и средств автоматизации. Чтобы выполнить столько операций, не-

Да и те не дали плановой производительности.

На протяжении всего года на руднике фактически не было скоростных проходческих бригад.

А опыт тех, кто работал хорошо, общественные организации и хозяйственные руководители не распространяли. В тресте таких бригад немало.

Заслуживает внимания и широкого распространения опыт работы участка № 3 шахты «Польсаевская-1». Подготовительный участок производит полную подготовку и оборудование лав в процессе прохождения выработок. Это значительно снижает затраты и ускоряет подготовку лав.

Борьба за внедрение новой техники — это, прежде всего, борьба за сверхплановый выпуск продукции, за снижение себестоимости и увеличение производительности труда. Но внедряется техника у нас на шахтах очень медленно. Разве мало сделано по автоматизации на шахтах «Польсаевская-3», имени 7 ноября? Однако об этом не везде знают. Значит, нашим новаторам надо не только творить, но и уметь вовремя подхватить все, что есть нового, достойного внимания у соседей.

Умелая и технически грамотная эксплуатация оборудования, экономное и бережное расходование средств — это тоже резерв улучшения всех технико-экономических показателей.

Сейчас никого не приходится агитировать и убеждать, что огромным резервом экономии является применение металлического крепления. Но, зная это, мы забываем беречь то, что нам дорого. Ведь только за 2 последних года потеряно и завалено в шахтах рудника сорок тысяч металлических стоек.

Плохо бережем и другое оборудование. Так, на шахте «Журилка-3» потеряно (!) оборудования на 220 тысяч рублей. Из них такие «незаметные» машины и механизмы, как три комбайна «Донбасс», одна врубмашина, 63 скребковых транспортера. Можно привести и еще целый ряд примеров.

Новаторы и передовики производства должны выступить в поход за экономию и бережливость, за выявление новых резервов производства. Только тогда мы сможем добиться выполнения государственного плана и своих обязательств.

С. МИКОВ,
заведующий отделом промышленности городского комитета партии.

По родной стране

ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ

НОВОСТРОЙКИ ГРУЗИИ

120 промышленных объектов сооружают строители Грузии. Более 186 миллионов рублей — на 14 процентов больше прошлогоднего — таков объем капиталовложений в стройки республики. В городе Чхатурса строится центральная доводочная фабрика, которая дополнительно даст десятки тысяч тонн марганца в год. Вводятся в действие новые мощности на Руставском металлургическом заводе. Форсируется сооружение предприятия цветной металлургии. — Маднеульского горнообогатительного комбината. Новые шахты будут сооружены в этом году в Ткибули и Ткварчели.

ТАСС.



Закарпатская область. Работники Береговской контрольно-семенной лаборатории установили регулярное наблюдение за хранением семенной кукурузы в колхозах и совхозах района. Они проверяют семена на влажность и всхожесть.

На снимке: сотрудники Береговской контрольно-семенной лаборатории, старший лаборант Е. И. Мишанич (слева) и лаборант Е. П. Галайда проверяют кукурузу колхоза имени Чапаева.

Фото Л. Ковгана.
Фотохроника ТАСС.

ДОНЕЦКИЕ ГИДРОРУДНИКИ

Принята в эксплуатацию еще одна шахта «Д-1» для гидравлической добычи угля. С ее пуском вступил в строй действующих первый в Донецкой области гидрорудник «Пионер». Он состоит из двух шахт с общей проектной мощностью 3 тысячи тонн топли-

ва в сутки и обогатительной фабрики. Недалеко от «Пионера» идет сооружение второго гидрорудника. Он также будет состоять из двух шахт, рассчитанных на получение экономичным способом 8 тысяч тонн топлива в сутки.

СМОНТИРОВАНЫ ПЕРВЫЕ АГРЕГАТЫ

Новый этап работы — установка технологического оборудования, способного перемалывать десятки тысяч тонн сырой руды в сутки, начался на Урале у строителей Качканарского горнообогатительного комбината. В огромном корпусе среднего и мелкого дроб-

ления смонтированы первые три дробильные установки, по мощности не имеющие себе равных в стране. Этот корпус коллектив Всесоюзной комсомольской стройки решил подготовить к пуску в 1962 году.

НОВЫЕ КОРПУСА ШИННОГО ЗАВОДА

Крупнейшее в Ярославле предприятие — шинный завод, дающий стране с каждым годом все больше и больше автомобильных покрышек и шин для сельскохозяй-

ственных машин, реконструируется. Сейчас на нем строятся еще два пятиэтажных производственных корпуса. В этом году завод резко увеличит выпуск продукции.

СКОРОСТНЫЕ ТРАКТОРЫ ИДУТ НА ПОЛЯ

ЛИПЕЦК. С главного конвейера Липецкого тракторного завода сошли первые скоростные колесные тракторы «Т-40». Новая машина предназначена для выполнения широкого круга работ. Она выгодно отличается от существующих образцов подобного класса своей универсальностью, высокой производительностью, экономичностью и повышенными скоростями. Расход топлива сокращен почти на 20 процентов.

Трактор может развивать скорость на полевых работах до 40 километров в час, а на транспортировке грузов — до 26 километров в час. Оснащен он двигателем воздушного охлаждения мощностью 40 лошадиных сил, задним и боковым валами отбора мощности, с независимым и синхронным приводами. В нынешнем году колхозы и совхозы страны получат тысячи таких тракторов.

ТАСС.

НА РОДИНУ ИЗ АНТАРКТИДЫ

МОСКВА. Самолеты советской антарктической экспедиции «ИЛ-18» и «АН-10», возвращающиеся из южнополярной обсерватории Мирный в Москву, прибыли на аэродром в Дарвин (Австралия).

Путь из Сиднея в Дарвин через центральные районы австралийского континента, равный 3.200 километрам, советские полярники совершили примерно за 6 часов. Советская воздушная антарктическая экспедиция уже пролетела от Мирного 10.600 километров, что составляет около половины пути, который советские воздушные лайнеры совершили за 19 летных часов.

После заправки горючим и кратковременного отдыха советские полярники продолжают путь на северо-запад.

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР

ТЫСЯЧИ АГИТАТОРОВ

МИНСК. В городах и селах Белоруссии все шире развертывается работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Только в Минске открыто 233 агитпункта. Политическую работу среди трудящихся города ведут 22 тысячи агитаторов и 3 тысячи лекторов.

Повсюду проходят собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Минского автозавода в состав избирательных комиссий рекомендовали старшего технолога цеха ковкого чугуна М. Н. Ковалевского, контролера А. З. Бутыко, старшего инженера-нормировщика И. Е. Варсановича.

Коммунистическая и комсомольская организации Минского медицинского института кандидатами в избирательные комиссии назвали аспиранта кафедры здравоохранения М. М. Мищенко и препаратора кафедры общей химии В. И. Апрелева. Комсомольская организация Белорусского театра

оперы и балета в состав избирательной комиссии выдвинула артиста Н. Т. Кузьменко.

В СТАРИННОМ РУССКОМ ГОРОДЕ

СМОЛЕНСК. В Смоленске закончена работа по созданию избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР. Нынче здесь стало на пять участков больше, чем в предыдущие выборы. Образованы они на окраинах города, где сейчас выросли большие промышленные районы.

Один из таких районов — юго-восточная окраина города Поповка. Здесь три года назад был заложен первый корпус завода средств автотоматики. Теперь на Поповке наряду с действующими сооружаются все новые и новые промышленные предприятия.

Жилые массивы на Поповке создаются в виде небольших районов, на 5—6 тысяч жителей каждый. В таком районе будут свои детские ясли и сады, школы, больницы, мастерские бытового обслуживания, магазины.

Старинный русский город растет и хорошеет год от года.

